



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 04.03.2022 12:22
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Хората, бягащи от войната на Путин в Украйна, са добре дошли в Стара Загора!**

Дата: 04.03.2022 08:10

Медия: [Зарата](#)

Хората, бягащи от войната на Путин в Украйна, са добре дошли в Стара Загора, съобщиха за ЗАРАТА неправителствени организации Неправителствени организации и сдружения на граждани обединиха усилията си да помогнат на хората, бягащи от безумната война на Путин в Украйна. Инициативата беше обявена тази седмица и за изминалите ден и половина вече има съпричастност от страна на старозагорци и на фирми. ...

Заглавие: **Косовски лидер в конферентния туризъм е финалист за BALKAN BUSINESS AWARDS 2022**

Дата: 03.03.2022 07:32

Медия: [Дартс Нюз](#)

Лидерът в конферентния туризъм в Косово – 5-звездният хотел Емералд в Прищина, е финалист за осмото издание на годишните награди BALKAN BUSINESS AWARDS 2022, което ще се проведе на 25.03.2022 г. столицата на република Косово – Прищина, съобщават организаторите от агенция за публични комуникации ВИП Комюникейшън. Emerald е най-голямото самостоятелно хотелско функционално пространство в Косово с фун...

Заглавие: **В Стара Загора има готовност за настаняването на 100 бежанци от Украйна в хотели и квартири към момента**

Дата: 02.03.2022 16:37

Медия: [Старозагорски Новини](#)

Това съобщиха от създаденото обединение на гражданския сектор в града Неправителствени организации и сдружения на граждани обединиха усилията си да помогнат на хората, бягащи от безумната война в Украйна. Инициативата беше обявена тази седмица и за изминалите ден и половина вече има съпричастност от страна на старозагорци и на фирми. Финансова помощ за посрещане, жилищно настаняване и адаптиране н...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Пауъл: Войната в Украйна внесе несигурност, но ще има лихвени повишения**

Дата: 03.03.2022 00:38

Медия: [Зарата](#)

Федералният резерв на САЩ все още възнамерява да повиши лихвените проценти, а войната между Украйна и Русия внесе несигурност относно перспективите. За това предупреди гуверньорът на Фед Джером Пауъл в публикуван доклад, предназначен за Конгреса на САЩ, съобщи CNBC. "Последиците върху американската икономика са изключително несигурни и ще следим ситуацията отблизо", заяви Пауъл. "Краткосрочните е...

Заглавие: **Предприемачи, посланици на успеха в района на Крумовград и Средногорието, бяха отличени на специална церемония**

Дата: 04.03.2022 09:37

Медия: **Индустриален клъстер Средногорие**

Предприемачи, посланици на успеха в района на Крумовград и Средногорието, бяха отличени на специална церемония. По време на онлайн събитие символично бяха връчени плакети на проектите, получили финансиране от двата фонда за подкрепа на микро, малък и среден бизнес в тези региони. Бенефициентите бяха обявени на официалното годишно събитие на Сдружението на Фонда в община Крумовград, както и на Фонд...

Заглавие: **Германия е принудена да преразгледа своя енергиен избор**

Дата: 03.03.2022 19:33

Медия: **Днес+**

Докато икономическото развитие на Германия компенсира зависимостта ѝ от руския газ и петрол, конфликтът с Москва я принуди да преразгледа политиката си на преход към възобновяеми източници. Германия се промени, коментира Le Monde. За няколко дни четвъртата по големина икономика в света направи равностойка на несъстоятелния характер на своята външна политика: след нахлуването в Украйна от руската а...

Заглавие: **Русия предлага бърза процедура по обявяване на фалит на напускащите чуждестранни компании**

Дата: 04.03.2022 11:23

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Чуждестранните компании, които искат да напуснат Русия, ще получат защита при ускорена процедура на обявяване на фалит или могат да предадат акциите си на местни мениджъри до завръщането си в Русия. Това заяви днес вицепремиерът Андрей Белоусов, цитиран от Ройтерс. Наложените на Русия санкции от западните страни заради инвазията в Украйна подтикнаха десетки световни компании да спрат операциите си...

Заглавие: **52 немски медии в кампанията Пловдив**

Дата: 04.03.2022 11:42

Медия: **Пловдив медия**

Приключи кампанията на Община Пловдив и Германско-българската индустриално-търговска камара в немските медии, която имаше за цел популяризирането на Пловдив като атрактивна инвестиционна дестинация. Резултатът – 52 немски медии обявиха Пловдив за новата гореща инвестиционна точка на Европейския съюз. Статията е поместена на страниците на едни от водещите онлайн вестници в Германия, сред които Der Ta...

Заглавие: **Кръгла маса "Интелигентен туризъм: предизвикателства пред научните изследвания и обучението на кадри" в ИУ – Варна**

Дата: 04.03.2022 11:37

Медия: **ВАРНА новини**

Икономически университет – Варна организира кръгла маса на тема "Интелигентен туризъм: предизвикателства пред научните изследвания и обучението на кадри". Форумът ще се състои на 7 март 2022 г. от 10.00 ч. в ЗАЛА 1 (академична сграда на ИУ – Варна) и онлайн чрез Google Meet на следния линк: <https://meet.google.com/znj-xydj-urs>. Кръглата маса се провежда с цел да се дискутират основните предизвикателства...

Заглавие: **52 немски медии се включиха в кампанията за популяризиране на Пловдив като инвестиционна дестинация**

Дата: 04.03.2022 11:21

Медия: **Под тепето**

Приключи кампанията на Община Пловдив и Германско-българската индустриално-търговска камара в немските медии, която имаше за цел популяризирането на Пловдив като атрактивна инвестиционна дестинация. Резултатът – 52 немски медии обявиха Пловдив за новата гореща инвестиционна точка на Европейския съюз. Статията е поместена на страниците на едни от водещите онлайн вестници в Германия, сред които Der Ta...

Заглавие: **Fortescue: Инвестициите в зелена енергия ще позволят енергийна независимост от Русия**

Дата: 04.03.2022 11:16

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Ендрю Форест, основател и председател на Fortescue Metals Group Минахме през седмица, в която постоянно мислим за хората в Украйна и ужасните неща, които трябва да преживяват. Но пазарът се тревожи, защото не знаем докъде стигат санкциите. Вторичните и третични ефекти от тях. Трябва ли всички директори на фирми да напуснат Русия по морални причини или заради последици за репутацията си? Абсолютно е...

Заглавие: **Абрамович обяви: Продавам Челси и дарявам парите на Украйна**

Дата: 04.03.2022 11:10

Медия: **Под лупа**

Собственикът на Челси Роман Абрамович призна официално, че е взел решение да продаде клуба. Руският милиардер е подложен на непрестанни атаки през последните дни, тъй като е известно, че е сред приближените до Владимир Путин олигарси. Абрамович призна, че много трудно е взел решението и го боли, след като близо 20 години управляваше "сините" и ги превърна в най-успешния английски клуб за този пери...

Заглавие: **ББР предложи финансиране на хотелиерите и ресторантьорите в Боровец**

Дата: 04.03.2022 11:09

Медия: **Travel News**

Българската банка за развитие (ББР) с подкрепата на водещата туристическа медия TravelNews представи финансовите инструменти за подпомагане на туристическия бизнес на среща в Боровец. Фокусът на банката е да осигури директно финансиране на засегнатите от пандемията микро-, малки и средни фирми от хотелиерския и ресторантьорския бранш, заяви изпълнителният директор на ББР Цанко Арабаджиев. Институц...

Заглавие: **Руските фирми се втурнаха към китайски банки**

Дата: 04.03.2022 10:40

Медия: **Утро Русе**

Московският клон на Китайската държавна банка е забелязал нарастване на запитванията от руски фирми, които искат да открият нови сметки. Бизнесът в страната се бори с международните санкции след нейното нахлуване в Украйна. През последните няколко дни към нас се обърнаха 200-300 компании, които искат да открият нови сметки", каза пред Reuters човек, който работи в московския клон на китайска държава...

Заглавие: **Лидерът в безопасността на пътищата е финалист за Балканските бизнес награди**

Дата: 04.03.2022 10:33

Медия: **Дартс Нюз**

"Юпитер 05" ООД е доставчик в Германия, Украйна и всички държави на Балканите Една от водещите компании на Балканите – "Юпитер 05" ООД, която е първата българска фирма – производител на пътни ограничителни системи и има първоначални изпитвания на продуктите съгласно БДС-EN 1317 като предлага на пазара множество решения за осигуряване на пасивна безопасност на пътната инфраструктура, е достоен фина...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 13)**

Заглавие: **Какво да очакваме от доклада за заетостта в САЩ?**

Дата: 04.03.2022 08:35

Медия: **Инфосток**

Снимка: iStock Икономиката на САЩ вероятно е добавила работни места за четиринадесети пореден месец през февруари, като растежът на работните места продължава дори на фона на и без това стегнатия пазар на труда, тъй като новите случаи на Omicron от по-рано тази година намаляват. Министерството на труда трябва да публикува отчета си за работните места през февруари в петък в 8:30 часа ET. Ето основ...

Заглавие: **Достъп до пазара на труда в България за граждани на Украйна**

Дата: 03.03.2022 08:01

Медия: **bgПредприемач**

Гражданите на Украйна могат да получат достъп до българския пазар на труда с цел работа по следните облекчени процедури: Заеетостта на хора, които притежават необходимите документи, удостоверяващи български произход, се регламентира с регистрация в Агенцията по заетостта. Те трябва да имат и трудов договор с местен работодател за период от минимум 6 месеца. Допълнителна информация за процедурата мож...

Заглавие: **Испанската безработица отново спадна през февруари**

Дата: 02.03.2022 13:14

Медия: **Инвестор.БГ**

Данните на министерството на труда показват, че омикрон вълната е оказала слабо влияние върху пазара на труда на страната. Безработицата в Испания отново е намаляла през февруари, показват данните на министерството на труда на страната, цитирани от Ройтерс. През миналия месец броят на хората, които са се регистрирали като безработни в страната, е спаднал с 0,36% на месечна база, или с 11 394 души....

Заглавие: **До 200 000 работни места могат да предоставят българските работодатели на украинските граждани**

Дата: 04.03.2022 09:45

Медия: **Радио Стара загора**

Работодателите са готови заедно с държавните институции да предприемат необходимите промени в нормативните актове, за да се улесни наемането на украинските граждани, които бягат от военните действия в Украйна. Това съобщи за Радио Стара Загора Жасмина Саръиванова експерт "Защита на работодателските интереси" в БСК. БСК в момента е ротационен председател на Асоциацията на организациите на български...

Заглавие: **Н. Василева: И 200 хил. бежанци от Украйна няма да спрат колапса на трудовия пазар**

Дата: 04.03.2022 01:40

Медия: **Зарата**

Българският бизнес може да наеме до 200 хил. души, които бягат от войната в Украйна, като в момента има около 20 хил. отворени позиции в сектори като ресторантьорство, хотелиерство, горско и селско стопанство. Трябва бързо да започне работа обявеният щаб, който да свързва бежанците и работодателите, но дори ако всички тези хора останат за постоянно в България, това няма да реши проблема на трудови...

Заглавие: **САЩ блокираха активи на Песков**

Дата: 03.03.2022 22:24

Медия: **Факти**

Наложени са санкции на 19 руски олигарси. Властите на САЩ блокираха активи на пресекретаря на президента на Руската федерация Дмитрий Песков, както и на редица руски бизнесмени и техните семейства. Това се казва в изявление, разпространено днес от пресслужбата на Белия дом, предаде ТАСС. "Днес Съединените щати налагат санкции на широк кръг от сътрудници на руския президент Владимир Путин и техните ...

Заглавие: **8 септември сред възможните дати за старт на учебна година**

Дата: 03.03.2022 20:08

Медия: **ТопПреса**

Дебатът за възможните дати за начало на учебната година в Отрасловия съвет към образователното министерство е започнал. Част от социалните партньори са заявили желанието си първият учебен ден да остане на 15 септември, а други са били склонни той да бъде преместен седмица по-рано – на 8-и. Това става ясно от пост в социалните мрежи на председателя на Съюза на работодателите в системата на народнат...

Заглавие: **Н. Василева: И 200 хил. бежанци от Украйна няма да спрат колапса на трудовия пазар**

Дата: 03.03.2022 19:02

Медия: **Инвестор.БГ**

Необходими са политики в дългосрочен план за отваряне на границите, привличане на работници и преквалификация, коментира експертът Българският бизнес може да наеме до 200 хил. души, който бягат от войната в Украйна, като в момента има около 20 хил. отворени позиции в сектори като ресторантьорство, хотелиерство, горско и селско стопанство. Трябва бързо да започне работа обявеният щаб, който да свър...

Заглавие: **Анкета за оценка на нуждите на работодателите от работни кадри от Украйна...**

Дата: 04.03.2022 11:34

Медия: [Камара на строителите в България](#)

Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия изготвя кратка онлайн форма за набиране на информация за желанието на работодателите да наемат на работа чужди граждани, пристигащи от Украйна, в т.ч. териториално и браншово разпределение, видове позиции и брой хора, които могат да бъдат наети. Инициативата е в резултат от проведена среща с министъра на иновациите и растежа, ...

Заглавие: **Над 11 000 украинци вече са влезли в България**

Дата: 04.03.2022 10:16

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ За по-малко от седмица война над 11 хиляди украинци вече са влезли в България, съобщи МВР в отговор на въпрос на Euractiv. Бягащите от войната са предимно жени и деца, има и малък брой възрастни хора. Мъжете на възраст между 18 и 60 години подлежат на мобилизация и нямат право да напускат страната. Бежанците от Украйна влизат без визи в страната и имат право да останат до 90 дни, без...

Заглавие: **Проф. Кантарджиев: Може би постигнахме колективен имунитет**

Дата: 04.03.2022 11:04

Медия: [Actualno.com](#)

С ваксинирани и преболедували може би постигнахме колективен имунитет, смята проф. Кантарджиев. Цяла седмица имаме вече и намаляване на броя на смъртните случаи. А данните сочат, че в областите, в които ваксинационното покритие е по-голямо, смъртността е по-ниска. Това каза по БНР проф. Тодор Кантарджиев, бивш директор на Националния център по заразни паразитни болести, сега съветник на Столична о...

Заглавие: **Пореден кошмар за родния туристически бранш**

Дата: 04.03.2022 11:32

Медия: [БГ вест](#)

Втора сериозна пандемия заради военните действия в Украйна се очертава за туристическия сектор у нас след кризата, породена от Ковид-19. Това са категорични представители на туристическия сектор пред "Труд". Хотелиери и туроператори, които водят туристи у нас са изключително притеснени не само от случващото се, но и заради липсата на адекватна реакция и помощ от страна на държавата. Записванията у...

Заглавие: **Големите ИТ компании връщат служителите в офисите**

Дата: 04.03.2022 11:07

Медия: [TechNews](#)

Медийният гигант CNN влиза в стрийминг бизнесаТехнологични гиганти като Twitter и Google са готови да върнат служителите си по офисите. Подобни планове имат и други бизнеси от Силициевата долина. Някои запазват възможността за дистанционна работа. Много служители обаче не приемат с възторг новината, че отново ще ходят до работното място. Twitter ще възобнови бизнес-пътванията и ще отвори офисите ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Единствено и само в Zonapnews: Ето го офицерът от ГРУ, който е шпионствал заедно с ген. Валентин Цанков**

Дата: 04.03.2022 09:40

Медия: [Zonapnews.bg](#)

Сергей Николаевич Бубликов беше обявен за "персона нон грата" на 2 март т.г. За пръв път в публичното пространство Zonapews показва снимка на кадровия служител от руското военно разузнаване ГРУ, който беше обявен за "персона нон грата" на 2 март заради шпионска дейност срещу България. Сергей Николаевич Бубликов е шеф на резидентурата на ГРУ в София. Резидентурата на руското военно разузнаване в Бъл...

Заглавие: **Как работят вакуумните бомби и колко са опасни?**

Дата: 04.03.2022 09:32

Медия: **Bunt**

усия е обвинена, че планира да използва термобарични оръжия, известни още като вакуумни бомби, при инвазията в Украйна. Те са противоречиви, защото са много по-опустошителни от конвенционалните експлозиви с подобен размер и имат ужасно въздействие върху всеки, уловен в радиуса на взрива. Как работи вакуумната бомба? Вакуумната бомба, наричана още аерозолна бомба или горивно-въздушен експлозив, се ...

Заглавие: **Психолог: Огромната маниакалност около Путин е тревожна**

Дата: 04.03.2022 09:20

Медия: **Actualno.com**

От психическото състояние и равновесие на Владимир Путин зависи света. Той поставя хората на все по-голяма дистанция. Един от индикаторите, който подсказва, че човек има вътрешни смущения, е увеличаване на зоната на личното си пространство. Това каза в ефира на Нова телевизия психологът Росен Йорданов. Според него не е важно само какво е състоянието на Путин, но и средата около него. "Много съм об...

Заглавие: **Стефан Тафров: Истинска заплаха за България е попадането на Одеса в руски ръце**

Дата: 04.03.2022 09:10

Медия: **Епицентър**

Дошъл е моментът за изгонването на г-жа Митрофанова от България, тя трябва да бъде обявена за "персона нон грата", изтъква дипломатът Войната трябва да спре. Това заяви политикът Мирослав Севлиевски в ефира на Нова телевизия и добави, че президентът Зеленски вече е световна звезда и пример за подражание на милиони хора. Русия затъва все повече в Украйна, войната трябва да спре. Иначе ще има масово ...

Заглавие: **Севлиевски: Ако падне Одеса, то следващият град ще е Варна**

Дата: 04.03.2022 09:07

Медия: **Novinite.bg**

Войната трябва да спре. Това заяви Севлиевски в ефира на Нова телевизия и добави, че Зеленски вече е световна звезда и пример за подражание на милиони хора. Русия затъва все повече в Украйна, войната трябва да спре. Иначе ще има масово страдание за украинските граждани. Ще има вероятно и бамбардировки от въздуха, заяви Стефан Тафров, дипломат и бивш посланик в НАТО. По думите му истинска заплаха ...

Заглавие: **Димо Гяуров: В България продължава да има руска пета колона и предатели**

Дата: 04.03.2022 08:53

Медия: **Actualno.com**

Службите и прокуратурата бяха доста обрани в съобщенията си, но България продължава да бъде слабо звено, продължава да има руска пета колона и продължава да има предатели. Това заяви бившият директор на Националната разузнавателна служба Димо Гяуров пред БНТ за поредния удар на спецпрокуратурата срещу руските шпиони. Той обясни, че това, което Митрофанова си позволила да каже е тежко осъдително и ...

Заглавие: **В България продължава да има предатели. Срамното е, че това е един български генерал**

Дата: 04.03.2022 08:48

Медия: **Actualno.com**

Естествено, че националната сигурност е под заплаха. Не мога да кажа колко, защото не разполагам с вътрешна

информация. Това заяви Димо Гяуров, бивш директор на Националната разузнавателна служба и народен представител в 37 и 41 Народно събрание. Гяуров имал спомен за ген. Цанков ("Гешев уличи в шпионаж български генерал и руски дипломат ОБЗОР") и че той бил отзован от представителство в НАТО зара...

Заглавие: **Психолог: Нивата на маниакалност в Русия са тревожно високи**

Дата: 04.03.2022 08:45

Медия: [Нова телевизия](#)

Нивата на маниакалност в Русия са тревожно високи! Това заяви в студиото на NOVA психологът Росен Йорданов. По думите му "има ясни индикации, които могат да ни покажат психичното състояние на Путин". "От една страна това е дистанцията, която той спазва. Путин поставя хората на все по-голяма дистанция. А един важен индикатор, че човек има вътрешни смущения с психичното си равновесие е увеличаване н...

Заглавие: **В разгара на военни действия между Русия и Украйна Уенди Шърман пристига в Анкара**

Дата: 04.03.2022 08:32

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Заместник-държавният секретар на САЩ по политическите въпроси ще обсъди в Турция и въпроси от двустранен интерес Вторият секретар на Държавния департамент на САЩ Уенди Шърман ще направи днес критично посещение в Турция за разговори с отговорни представители в Истанбул и Анкара. По данни на турското външно министерство основна тема в разговорите ще бъде военният конфликт Русия-Украйна. Освен това се...

Заглавие: **Виктория Нюланд: Ако руската атака в Украйна спре, санкциите падат**

Дата: 04.03.2022 08:15

Медия: [Телеграф](#)

Новите западни санкции срещу Москва ще бъдат премахнати, ако Русия спре спецоперацията в Украйна. Това заяви в четвъртък в интервю за ТАСС заместник-държавният секретар на САЩ по политическите въпроси Виктория Нюланд. "Санкциите ще спрат, ако Русия прекрати тази война и помогне за възстановяването на Украйна, възстанови мира и признае суверенитета и териториалната цялост на тази страна, както и не...

Заглавие: **Сенатор от САЩ призова "някого в Русия" да убие Владимир Путин**

Дата: 04.03.2022 11:38

Медия: [Zonanews.bg](#)

Линдзи Греъм е внесъл в Сената проекторезолюция срещу руския лидер и неговите висши военни заради "военни престъпления" на Путин Американският сенатор от Републиканската партия Линдзи Греъм призова вчера "някого в Русия" да убие Владимир Путин, за да направи "голяма услуга" на Русия и на останалия свят, предаде Франс прес. "Някой в Русия трябва да поеме инициативата (. . .) и да очисти тоя тип", ка...

Заглавие: **Стефан Тафров: Призовах за изгонването на руската посланичка Митрофанова от България**

Дата: 04.03.2022 11:27

Медия: [Tribune.bg](#)

От фейсбук профила на Стефан Тафров, бивш заместник-министър на външните работи в две правителства, посланик на България в няколко европейски държави и кандидат-депутат от "Демократична България По Нова телевизия призовах за изгонването на руската посланичка Митрофанова от България. Тя не уважава българските официални институции и обижда български граждани. Ако държим на достойнството на държавата...

Заглавие: **Ген. Гяуров: Слабо звено сме, в България продължава да има руска пета колона и предатели**

Дата: 04.03.2022 11:03

Медия: [Frog news](#)

Това коментира пред БНТ ген. Димо Гяуров, бивш директор на Националната разузнавателна служба за поредния шпионски скандал у нас Според него поведението на руския посланик Елеонора Митрофанова в последните дни не е никак дипломатично. "България няма как да бъде цел, до това не може да се стигне. Путин цели по-скоро всяване на страх в руснаците, защото през последните години многократно се повтарят...

Заглавие: **Бесарабски българи у нас поискаха зелен коридор за роднините си в Украйна**

Дата: 04.03.2022 11:16

Медия: [Regiona.bg](#)

Бесарабски българи у нас поискаха зелен коридор за етническите си роднини в Украйна. Студенти призоваха българското правителство да помогне с транспорт, медицинска и психологическа помощ на пристигащите бежанци както и с преводачи на контролно-пропускателните пунктове, предаде БТВ. "На първо място е много важно да организираме този зелен коридор, защото хората много страдат. Те нямат нито храна, ...